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munkásbiztositási törvény 
Fiúméban.

j üdvös és régvárt rendelet éietbelépteté- 
Lö!te néhány nappal ezelőtt a hivatalos 
|A rendelet a in. kir. minisztérium 1910. 
1208/M. E. számú rendeletének az ipari és 
ktJclmi alkalmazottaknak betegség és bal- 
\mtc,e való biztositúsáról szóló 1907. évi 

c. Fiume városában és kerületében 
leletbeléptetéséről szól, mely nagy örömet 
|t: a fiumei kereskedelmi alkalmazottak és 
bsok körében.
JA minisztérium rendeletével kapcsolatban 
Iteskedelemügyi m. kir. miniszter 1746/911.

, sz. alatt szinten rendeletet adott ki az 
I. évi XIX. t. c. alapján kibocsátott rende­
lnek Fiume városában és kerületében való 
hiepteiése tárgyában.
I A munkásbiztositási törvénynek Fiúméban 

életbeléptetése körül nagy érdeme van 
lenburg István gróf kormányzónak, aki 
len befolyásúval és hivatali tekintélyével a 
íny mielőbbi életbeléptetését szorgalmazta. 
I hogy immár a fiumei ipari és kereske- 
■! alkalmazottak jogos óhaja kielégítést 
jt, bizonyára örömmel vesz tudomást Fiume 
lkástársadalma a kormány erre vonatkozó 
pntosságu rendeletéiről.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter­
ik 1910. évi december hó 20-án kelt ren- 
|e a következő:

tz lf'07. évi XIX. törvénycikk 207. §-á-

„A Tengerpart tárcája.

John Bridges arája.
Yokohama japán város még néhány évvel 

r'* kitűnő „piac“-a volt az eladó leányok- 
Az európai nőkben szegény idegen tele- 
Cl68 vplt fehér nőnek lenni ellentét­

ig 'ekeiével hogy leirhatatlanul kivá- 
nak és szeretetreméltónak tartsák az em-

E«y Fridges nevű fiatal ember Japánban 
Is" ,ar,ózkodása alatt némi vagyonra 
iy' “em állt azonban módjában ezr a 
Font tolyósilani.

. Tokéje ugyanis bennefeküdt üzletében, 

. maga vezetett s gyors és egyúttal csak 
leh »h *S ^ ,,Hkvidáció“-ra gondolni 

ítrtnvi?** ^rid8es azonban torkig volt az 
ij j.-:e etitel’ nősülni akart s minden egyes 

I’ kit sorsa Yokohamába vitt, teljes 
tbbi heS számíthatott rá, hogy a légkö­
rt npL-e I ,en’ m>után Bridges ur bemutatta 
^ '• házassági ajánlatot kap tőle.

t, a azonban nem volt szeren-
«Ödjl a1 hányok válogatósak voltak s a 

5o$, se ,s Fridges, aki nem volt sem
size, szeiiemn"1. különösen gazdag, sem vál- 
üijvon K , luca,jával kapta a kosarakat, 
'toteiedptti '°^!a,ani'á tette s mindenkit, 
isinek 10ZZ^’ bizalmasává tett kétség-

ban nyert felhatalmazás alapján 1910. évi de­
cember 11-én hozott minisztertanácsi határozat 
értelmében az ipari és kereskedelmi alkalma­
zottaknak betegség és baleset esetére való biz­
tosításáról szóló 1907. évi X!X. törvénycikk 
rendelkezései Fiume városában és kerületében j 
1911. évi március 1. napján a következő mó- j 
dositásokkal lépnek életbe:

A fiumei kerületi betegsegéiyző pénztár j 
kerületi inunkásbiztositó pénztárrá átszerve­
zendő Fiume városára és kerületére kiterjedő 
ügykörrel.

A fiumei kerületi munkásbiztositó pénztár 
könyveinek és számadásainak vezetésénél, va­
lamint általában az ügykezelésnél az olasz 
nyelvet használhatja, azonban mind a magyar, 
mind az olasz nyelvű "beadványokat elfogadni 
és elintézni köteles.

Ha a fiumei kerületi munkásbiztositó 
pénztár könyveinek és számadásainak vezeté­
sénél, valamint általában az ügykezelésnél az 
olasz nyelvet használja, a Fiúmén kívül szék­
hellyel hiró hatóságokhoz át állami munkás­
biztositási hivatalhoz, úgyszintén a budapesti 
országos munkásbelegsegélyző és balesetbizto­
sító péntzárhoz, valamint ennek a helyi szer­
veihez jelentéseit, megkereséseit és egyéb be­
adványait, valamint kimutatásait és egyéb szá­
madási okmányait félhasáhosan magyar és 
olasz nyelven terjeszti elő.

A fiumei kerületi munkásbiztositó pénztár 
a hatóságoknak, az állami munkásbiztositási 
hivatalnak, úgyszintén a budapesti országos

Egy nap, amikor miss Nelli, Morisson 
asszony unokahuga ép kissé gőgösen visszauta­
sította s ö elpanaszolta baját egy jóindulatú ba­
rátjának, ez azt a tanácsot adta neki, hogy 
mondjon le végleg a yokohamai hölgyekről s 
keressen asszonyt Európában, „hol a kívánt 
cikk az erős konkurrencia miatt könnyebben 
beszerezhető.“

Bridges urnák, aki hideg és tapasztalt 
kereskedő volt, tetszett az ötlet s postafordul­
tával levelet irt egy londoni üzletbaiátjának 
oly tartalommal, hogy ö huszonnyolc éves, 
virágzó üzlete, jó és biztos jövedelme, meleg 
szive van, minden tekintetben jó hírnévnek 
örvend s szándéka mindent, amit magáénak 
mondhat, egy fiatal, (isztességes, jónevelésü, 
lehetőleg csinos leány lába elé tenni.

Az üzletbarát azt a megbízást kapta, 
hogy keressen egy Bridges igényeinek meg­
felelő személyiséget s zt hirja rá, hogy 
bizalomteljesen utazzék Yokohamába, hol sze­
rető vőlegénye érte fog jönni a hajó fedélzetére. 
A kelengye és utazás költségeinek fedezésére 
Bridges bőkezűen hitelt nyitott egy londoni 
pénzintézetben.

Mikor Bridges levelét felolvasta tanács­
adójának ez attól tarthatott, hogy tulnagy fele­
lősséget vállalt magára, mert miután meg­
simogatta bajuszát és állát, így szólt:

— Az ember nem vesz zsákban macskát, 
feleségei még kevésbbé. Nem vagyok vőlegény­
jelölt, de az ön helyzetében utóiratot írnék a 
levélhez s ebben fényképet kérnék a cikkről. 
Úgy lehet, hogy az ön londoni barátjának

munkásbelegsegélyző és balesetbiztosító pénz­
tárnak és helyi szerveinek magyar nyelven ki­
adott rendeletéit, utasításait, meghagyásait és 
illetőleg megkereséseit akkor is elfogadn, kö­
teles, ha könyveinek és számadásainak vezeté­
sénél, valamint általában az ügykezelésnél az 
olasz nyelvet használja.

Nyelvismeret tekintetében szükséges és 
elegendő, hogy a fiumei kerületi munkásbizto- 
pénztár közgyűlési kiküldöttei, igazgatósági és 
felügyelőbizottsági tagjai, az említett pénztár 
könyvei és Számadásai vezetésének, valamint 
általában ügykezelésének nyelvét, a fiumei vá­
lasztott bíróság ülnökei pedig e bíróság eljá­
rási és ügyviteli nyelvét tudják. A fiumei ke­
rületi munkásbiztositó pénztár a ^budapesi 
országos munkásbetegsegélyző és balesetbizto­
sító pénztár közgyűlésébe azonban csak oly 
kiküldötteket választhat, akik magyarul is tudnak.

A fiumei kerületi munkásbiztositó pénztár 
székhelyén szervezett elsőfokú választott bíró­
ság hatásköre azokra a vitás kérdésekre is 
kiterjed, a melyek a biztosított pénztári tagok, 
illetőleg hozzátartozóik és a budapesti országos 
munkásbetegsegélyző és balesetbiztosító pénz­
tár között az utóbbi által nyújtandó kártalaní­
tások tekintetében keletkeznek.

A Fiume városában és kerületében levő 
és az 1907. évi XIX. törvénycikk szerint bal­
eset esetére való Diztosilásra kötelezett üzemek 
munkaadói által alkalmazottaiknak balesetre 
való biztosítása tárgyában bezárólag 1906. évi 
junius hó 30-ig kötött biztosítási szerződések,

Ízlése elülő az öné ől s esetleg olyan nőt küld, 
aki neki tetszik ugyan, ön azonban nem 
találja szeretetreméltónak.

Kérjen mintát. A küldeményt a minta 
után sem lesz lehetséges teljesen megítélni, de 
ön legalább megközelítőleg helyes fogalmat 
szerezhet annak értékéről.

Bridges megköszönte a tanácsot és hű­
ségesen követte. Négy hónappal később meg­
kapta londoni levelezőjének várva várt vála­
szát. Ez tudatta, hogy hirdetést tett közzé a 
„Times“-ben s hogy annak következtében 
számtalan ajánlatot és arcképet kapott. Ezek­
nek gondos megrostálása után idemellékelve 
három levelet és ugyanannyi arcképet küld 
azzal a kívánsággal, hogy bár találna Bridges 
ur köztük valami megfelelőt.

Az első arckép arcélber, ábrázolt egy 
hölgyet: kissé éles, nemes, de egyúttal szelíd 
vonások, szép, nagy szemek, dús haj, egyszerű 
öltözék, mely azonban fejedelmi termetet jut­
tatott érvényre. A levél, mely a kép magya­
rázata gyanánt csatolva volt, erélyes írásban 
s rövid szavakban tudatta:

A beküldött hölgy, aki „A. B. 28.“ alatt 
kér választ a „Times“ kiadóhivatalába, huszon­
hatéves, feddhetlen múltú, leánya egy tisz­
teletreméltó tisztviselőnek, az anglikán egyház 
hive s tanítónői képesítőt tett. „Haja : világos- 
barna, szeme: barna, fogai: hibátlanok, arc- 
szine : egészséges, orra, szája és álla fénykép 
szerint.“

Bridges el volt ragadtatva. „A B. 28., 
vagy senki! A másik két ajánlatot alig
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ha a biztosítást eszközölt munkaadó azokat 
a törvénynek Fiume városában és kerületében 
való életheléptetesét követó egy hónap alatt, a 
budapesti országos munkásbelegsegélyzö és 
balesetbiztosító pénztár igazgatóságánál be­
jelenti, erre a pénztárra hárulnak át.

Hieronymi Károly kereskedelemügyi minisz 
tér 1911 évi február 18-án kelt rendeleté kö­
vetkezőképen hangzik :

Az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak 
betegség és baleset esetére való biztosításáról 
szóló 1907. évi XIX. t.-c-nek Fiume városában 
és kerületében a ministerium 1910. évi decem-

kozó rendelkezéseit illeti, a fiumei munkás- 
hiztositási választott bíróságra nézve e tekin- 
tfetben ezen bírósági eljárási és ügyviteli 
nyelvét kell érteni.

A felebbezett határozatok felterjesztése 
alkalmával az olasz ügyiratokhoz ezek hiva­
talból elkészítendő magyar fordítása csato­
landó.

A felebb óteli bíróság határozata a szük­
séges lefordítás és a választott bírósághoz 
való továbbítás végett a fiumei kormányzó­
hoz küldendő.

A munkásbiztositási választott birásko-
ber 20-án 6.208 M. E. számú rendeletével 
történt életbeléptetése következtében a bel­
ügyi, igazságügyi és pénzügyministerekkel 
egyetértöleg elrendelem, hogy a törvény alap­
ján kibocsátott rendeletek Fiume vámsában és 
kerületében 1911. évi március hó 1-ső napján 
következő módosításokkal lépjenek életbe:

1. A baleset bejelentéseknek és baleset­
vizsgálati jegyzőkönyveknek, valamint a szám­
adásoknak, nyilvántartásoknak és statisztikai 
kimutatásoknak nyomtatványai ^rovatonként 
magyar és olasz nyelven állitandók elő.

2. A munkásbiztositási választott bírás­
kodási eljárást szabályozó 49.157 1908. K. M. 
számú rendelet 2. §-ának harmadik bekezdése 
a fiumei munkásbiztositási választott bíróságra 
egyáltalán nem, 4. és 5. §-a pedig azzal a 
módosítással alkalmazandó, hogy ez a bíró­
ság a budapesti országos munkásbetegsegélyző 
és balesetbiztosító pénztár határozata ellen 
indított közvetlen kereset elbírálására akkor 
illetékes, ha a sérült, vagy elhalt fiumei kerü­
leti munkásbiztositó pénztár tagja, vagy ha a 
baleseti kártalanítási eljárásra vonatkozó pénz­
tári helyi teendőket a fiumei kerületi munkás­
biztositó pénztár teljesítette.

A fiumei munkásbiztositási választott 
bíróság elnökének tiszteletdija évi 1200 koro­
nában állapittatik meg.

A fiumei munkásbiztositási választott 
bíróság eljárási és ügyviteli nyelvéül a fiumei 
kerületi munkásbiztositó pénztár ügykezelési 
nyelvét használja, azonban a bíróság mind a 
magyar, mind az olasz nyelvű beadványokat 
elfogadni köteles.

A mi 49.157 1908 K. M. számú rendelet 
13. és 95. §-áinak a nyelvhasználatra vonat­

méltatta egyetlen tekintetre s postafordultával 
megírta londoni barátjának, hogy lehetőleg 
siettesse szeretett arájának indulását.

Kellő időben Yokohamába érkezett a gő­
zös, mely a Bridges áltál annyira várt „A. B. 
28“-at hozta. A boldog vőlegényt egy barát­
nője, Dexter asszony kiserte a fedélzetére, hogy 
a menyasszonyt üdvözölje s a közeli esküvőig 
felajánlja neki hajlékul a maga vendégszerető 
házát. Mikor Bridges és Drexter asszony a fe­
délzetre értek, ott csak férfiutasokat láttak. 
Bridges a kapitányhoz fordult, akit személyesen 
ismert s idegesen kérdezte, hogy nem hozott-e 
magával egy fiatal hölgyet is ?

De igen szólt Lennox kapitány ravasz 
mosollyal. — Az egész utón önről kérdezős­
ködött. Az asztalnál mindig mellettem ült. Nagy 
szépség, imponáló jelenség, Bridges ur! Ép itt 
jö fel a lépcsőn.

Bridges arra fordult. Egy női fejet látott, 
mely végtelenül hosszú testen lassan-lassan 
mind magasabbra nőtt. Megismerte finom met- 
•zésü arcot, a világosbarna hajat, a dióbarna 
szemeket, de szédülni kezdett, mikor mind e 
bájak tulajdonosát, egy hat láb magas óriásnőt, 
kinek ő még csak a válláig sem ért fel, el­
szántan és hosszú léptekkel közeledni látta 
maga télé.

— Nevem miss Brown — szólal! meg 
egy basszus hang. — Reményiem, John Brid­
ges úrhoz van szerencsém.

A szegény John némán integet igent.
— Kérem a karját — folytatta az óriás­

nő. — Mutasson be ennek a hölgynek — ! 
tette hozzá, egy tekintetet vetve Dexter asz- 
szonyra, aki derék, bátor asszonyként nem

dási eljárást szabályozó 49.157 1908. K. M. 
sz. rendelet 36., 39., 40., 42. és 380. §-aiban 
hivatkozott törvények rendelkezései helyett, 
Fiume városában és kerületében az ott érvé­
nyes megfelelő szabályok értendők.

Mindazokban az esetekben, amelyekben 
e rendelet a kir. járásbíróságról rendelkezik, 
Fiume városára és kerületére nézve a fiumei 
egyes bíróság jár el.

ÚJDONSÁGOK.
— Vio a miniszterelnöknél. Wickenburg 

István gróf kormányzó, aki tegnap reggel 
Budapestre érkezett, a délelőtt folyamán a 
miniszterelnöki palotában meglátogatta Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnököt, akivel 
hosszabb ideig tanácskozott. A tanácskozáson 
a gróf referált a március nyolcadiki képviselő- 
választás eredményéről, majd egyéb politikai 
természetű ügyeket beszélt meg a miniszter- 
elnökkel. A kormányzó ezután bemutatta a 
miniszterelnöknek Vio Antal dr.-t, Fiume város 
újonnan megválasztott országgyűlési képvise­
lőjét, akivel a miniszterelnök szívélyesen el- 
társalgott.

Személyi hir. Hajós Kálmán dr., 
országgyűlési képviselő, hosszabb tartózkodásra 
Abbáziába érkezel!

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Jeanplong Győző fiumei állami 
főgimnáziumi rendes tanárt a budapesti li. ke­
rületi állami főgimnáziumhoz helyezte át.

— A Fiumei Szabad Líceumban teg­
nap Képessy Béla értekezett a költő Zrínyi 
szerelméről. Zrínyi, ki vitézlő kardjavai sze­
rezte nagy Iliiét, már ifjú korában megismer-

hagyta el a veszély órájában szegény barátját 
Johnt.

Bridges eldörmögte a bemutatás formu­
láját, feltolta karját a füle magasságáig, úgy, 
hogy azt miss Brown anélkül, hogy túlságo­
sa" 111 eK kellett volna hajolnia, hatalmas kezé­
vel elérhette s teljesen megtörve abba a csó­
nakba kisérte aráját, melyből néhány pillanat­
tal előbb oly vérmes reményekkel szállott 
volt ki.

Mrs. Dexter jóságos lelke megkönyörült 
a szegény Johnon. Hogy annak zavarát némi- 
kép palástolja, beszélgetni kezdett az óriás­
növel. Ez hajlandó volt belemenni ebbe, úgy 
hogy Bridge partraérhetett anélkül, hogy két­
ségbeesésének látható jelét adta volna. Ám 
rémülve látta, hogy a kikötőhidná] vagy egy 
tucat ismerőse áll, köztük a „Yokohama 
Punch kiadója, a nevető és élesszemii Char­
les Wirgman akinek keze most gyanúsan 
keresgélt zsebeben, melyben hírhedt és rette­
gett vázlatkönyvét szokta rejtegetni

John Bridges azt óhajtotta, bár sohasem 
született volna, bár holtan heverne a sírban. 
Fejallt a csónak padkájára s mikor ez neki­
ütődött a kikötőhid egyik pillérének, ügyesen
vízbe*ette 3Z egyensulyt és belezuhant a

A két no hangosan felsikoltott. Ám John 
nagyon jól tudta, hogy miért volt ezúttal oly
tng,yC4 tCnF KA,Unö Uuszó vo!t s hamarosan par­
tot ért. Futólag bocsánatot kért arájától és
Dexter asszonytól, azután gyors iramban 
hazatohant atöltözködni. Később megesküdött
iá, hogy inkább belefult volna a vizbe sem­
hogy „A. B. 28“-al karján Wirgmann szeme

1911 !

kedett az olasz litteraturával és , 
jük egyik legnagyobb époszunkat f ^ 
ményet már-már a költő szivregénv^ 1 
nek ki. Szerelme mindig őszinte h *1 
húrjaira, csak kár, hogy érzelmeit 
gosan vallásos iránya miatt tomnihn j 
Tosso és Marim lírája szolgáltató 
érzelmek tolmácsolására a mintát é * 
hogy Zrínyi líráját különösen a Solö* 
giai vonatkozás miatt ma már nem 
vezni. De óvakodott Zrínyi Marino .*$«1 
ségeitől, viszont érezteti a nénbi 
és főleg Balassi Bálint, Mi klót 7 
költészetének hatását. Első szerelme 
zsenge leányához tűzte, kinek kezét ^ 
Nádasdy Ferenc nyerte meg. Viea-f 
azonban Draskovics Euzébia iram ént- 
mével. Am ez Erdődy Farkasért* ten 
klenovmki várnak egy más szépsége ki 
Borbála a hős költővel rokonszenvezett t! 
úgy akarta, hogy a Zrínyitől nem mii 
Borbála épen Erdődy tetszését nverkÜ 
mire Euzébia Zrínyit boldogította. De ■ 1 
frigyről sejteni lehet, hogy nem volta ‘ 
dogabb és a két nő alig 4 évi házassát 
egymás után sírba szállóm. Az érdeke? 
neti rajz élénk fényi vetett a kor irodalmai 
melyet igen ügyesen hozott kapcsolásiul 
akkor külföldi és a mai magyar m 
viszonyokkal. A közönség tapssal jutáim,™ 
tanulságos előadást.

1911:

— Istentisztelet. A Purim-ünntp , 
mából az izraelita templomban az istentisa 
tét 13-án, hétfőn este 6 órakor és keddeni 
gél 6 órakor tartják meg.

A mérnökök ünnepe. A mi
mérnök- és cpitészegylet fiumei osztálya 
mint már jelentettük — avató közülés! 
Az ünnep fényét különösen emeli, hogjl 
ülésen a fővárosból az anya-egylet tagja: 
számban fognak részt venni. Részben ma i 
részben holnap reggel Budapestről mintegy! 
vendég érkezik, közöttük a magyar müst 
kar legkiválóbbiai.

Az érdeklődés ezen ünnep iránt ki® 
az egylet vidéki osztályaira is, amelyek na 
nem valamennyien képviselőket küldenekl 
magyar műszaki élet uj tényezőjének atj 
ülésére. Fiume városa is dicséretet érd 
előzékenységei tanúsít, amennyiben nemet 
részt vesz a mérnökök fogadásában, ha« 
vendégéül is látja őket a Cotnunále színházt»

Az avatógyülést vasárnap délelőtt 
órakor tartják és ezt az Europa-szálioda enj 
méhen diszebéd követi.
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Mikor Bridges túl volt a közvetlen vési 
lyen, azt tette, amit más bátor férfi is me-K| 
volna a helyében: a szégyenletes menekülés 
gondolt.

Minden türhetőbb volt, mint ama lel 
tétlen nő oldalán, akit Londonból küldtek r.el 
végigvándoroini az életen. Lovat nyergein* 
s bizalmasan közölte leghűségesebb szolgaji 
val, hogy néhány napi tartózkodásra Ma 
Hasiba utazik, egy, a Hakkoni-liegyekbenle^ 
japán fürdőbe, ahol rejtőzködni kíván.

Azután hosszú levelet irt Dexter asszerj 
nak s rimánkodott neki, hogy menlse «I 
Kijelentette, hogy bárminő áldozatra kész, aj 
tudjon szabadulni attól a szerencsétlen üz-e-dl 
melybe „nyomorult“ londoni ügynöke, l»r,í| 
rettenetes bosszút esküdött belekeverte.

Átengedte „A. B. 28“-rrk a kelengye 
melyet az ő pénzén v tt Londonban s 
szelesen egyetlen fillért sem követelt vissaj 
yokohamai ut költségeiből. — Felajánl 
neki továbbá a visszautazás költségeit s a mag 
szerény viszonyaihoz mérten igen tekinti 
összeget kártérítésül. De elvenni sémim! 
alatt nem akarja. Szükség esetén még a pf-1 
sem riad vissza s reményű, hogy ebben 
esetben sikerülnie fog meggyőzni a birz»l 
arról, hogy a becsapott fél ő, Jolin 6™=^! 
hogy a londoni ügynök küldeményét bona^l 
nem lehet a „mintának megfelelő*-nek j 
siteni.

Dexter asszonynak nem került nagy 
radságába teljesíteni barátja kívánságait. 1 
„A. B. 28* nehézség nélkül ráállt mindég J

— Valóban túlságosan kicsiny hozza '1

pest — rr 
mam me: 

jdeti. de 
lüöleg jó 

Mir 
Ißankra 
k melye 
Ifizetett k 
lmaban 
igyekezel 
gyal vés; 

I szívélyes 
könnyes

last a 
,A. B. 2 
hogy Jo 
moruliul

I lérfiak n 
Joh 

N Yok 
selte at
esküdött 

I -üilensé) 
Bri 

I asszony 
diniéi 
seeper“- 
alkalniá\ 

I izeire 
-A. B. 2 
tin el i! 
>ödtem 

I 'ingodt
6R álla



A TENGERPART 3
1911 :

kor,

ennek ^
*<• Wi 
Senyévé 6 
e hair 
eit aj 
'Pitanij 
itta j 
át és ö, 

sok H 
nem

n° ertrug
népkölN 

üklós
relme Esi, 
kezét ^ 

Vigasztal 
int erzen $
rt. égett, I 
őségé 
! n vezeti f.

nem mej 
;ét nyerte a
ta. De 

volt a 
házassági 
érdekes

ir irodalmán] 
kapcsolásba 
agyar ir^ 
al jutalmán

n-ünnep ^ 
az istentisü 
es kedden

e. A ntaj
i osztálya 

közülés; 
emeli, hog| 
'let tagja; 
szben ma e 
ről minteg, j 
tgyar muss

iránt ki® 
nnelyek 
:t küldenek 
zőjének ati 
■retet ér 
iben nem 
sóban, hant 
álé színházt 
i délelőtt 
szálloda ett

t“-be. 
özvetien tea 
érti is meáij 
:s meneküli!

i feni

mérnökegyesület holnapi ünnepére a nagyobb része ma este nyolc óra­
műi”■ meg A technikusvilág előkelőségei
>r , ifivetkezőket említjük meg, akik részt- 
lzül * a vasárnapi avatóközgyülésen: Kaj- 
:$Zfl Mihály udvari tanácsos, Pompéry Ele- 
lgtr „tcteri tanácsos, Hoszpoczky Alajos 

Tri tanácsos, Bállá Pál műszaki taná- 
, 'drássik Kornél szabadalmi bíró, Bánki 

o műegyetemi tanár, Méhely Kálmán 
"Altar Merse Pál műegyetemi tanársegéd,
, ictván gépgyáros, Bánó László gépész- 

^M- Éder Róbert Ksod. főfelügyelő, Szilágyi 
? b dr műegyetemi tanár, Scholz Gyula 
|V;ultanácsos, Biró Elek miniszteri osztály- 

cos Bisselich Mózes gépészmérnök, Pa- 
Antal épitésztanár, Pfeiffer Ignác mü- 

:z‘emj tanár, Francsek Imre műszaki taná- 
C Papp János és Zelovich máv. igazgató- 

uAttesek, Horánszky Gyula vasút- és hajó­
si igazgatóhelyettes, Rauscher Béla és Tarján 

, néli vasúti főménökök, Garády Sándor 
íuti és hajózási felügyelő, Hollós József 

1 7aki tanácsos, Cséti Róbert igazgató, Koiss 
'L ipari főfelügyelő, Lányi Kálmán kir. 
aszaki tanácsos, Bálint Zoltán építész, Edvi- 

Aladár miniszteri osztálytanácsos és 
all6s Bertalan iparfelügyelő.

__ a pénzügyminiszter üdülése. Lu- 
tdo László pénzügyminiszter tegnap nejével 
k |eánvával Fiúméba érkezett. A pályaudvaron 
,’iinhardt Gusztáv királyi tanácsos, pénzügy- 
azgató fogadta a minisztert, Lukács később a 
László“ pénzügyi gőzössel Lovranába ment, 

nyolc napig fog tartózkodni.
— V. b. t. t. A nem minden cél nélkül 

történt céltalan látogatást tegnap adta vissza 
ibbazia babérai közt minden nagyoiasz re- 
ténykedés föprofétája, Fiume koronázatlan kis- 
rjiya. Tartozott ezzel a társadalmi illendőség­

ük $ kiegyenlítette vele azt a nagy tartozását, 
mely a nevezetes keddi látogatás óta ki tudja 
ranv ezer nagy-becs-kerek erejéig fennállott 

nagy nimolista abbaziai magányában fel- 
reste a szállodások, pincérek, cigányok, ál- 

trlapirók, színésznők és egyéb léhák legfőbb 
itronusát. Mozsárágyuk helyett a Vevue 
liquot palackjai durrogtak s a zenét egy jól 

liaplált buldogg szolgáltatta. Piros szőnyeg he­
lyett kártyalapok voltak felteritve s Nagy Sán- 

ebben a meghitt iá saságban csókulódzott 
ssze a fiumei Robespierrel, „Aprés moi“ 

mondotta a nagy geróf, mielőtt mintaökreire 
es .csekély“ kormányzói nyugdijára támaszkodva 
erandult annyi mámoros éjszaka ciprusdus he-

Jpest — mondotta s nekem még nem volt alkai- 
jntam megszere.ni. Meggondolatlanul cseleke- 
|dett. de latom, hogy hibáját genliemanhoz 
TÍIöleg jóvá akarja tenni, 
j Mindent elfogadott: a kelengyét, a Keleti 
IBankra kialiitott váltói s végül az útiköltséget 
h. melyet Bridges megbizásából Dexter asszony 
Fizetett ki neki; azután nyolc napig Yokoha­
mában maradt, ez idő alatt lehetőleg sokat 
Igyekezett látni Japánból, néhány apró műtár­
gyat vásárolt „a szép utazás emlékére“ s végül 
Iszívélyes búcsút vett Dexter asszonytól, aki 
Ikönnyes szemmel vált el tőle s elutazása után 
|izl a bizonyítványt állította ki róla, hogy 
•\ B. 28“ rendkívül okos, szerény leány s 

>&y John Bridges tulajdonkép nagyon nyo- 
Imoruhui viselkedett vele szemben. De hát a 
Iférfiak már ilyenek !

John Bridges tiz napi távoliét után vissza

mmeieste

■ jviui unugcb tíz nap1, tavoii-i ui«m vio;
I ‘trt Vokohamába. Nagy lelkinyugalomntal VI-
l e!'e arája és pénze elvesztél s örök hálát

sküdött Di - ■ • •
I hűtlenségét.
Iesküdött Dexter asszonynak, aki megbocsátotta

írült nagy 
ánságaü. 
t rnirdenre 
ny hozzám1

■ Bridges agglegény maiadt. Brown kis­
asszony Yokohamából Honkongba utaztában 
I ‘,egimerkedett egy vállalkozó szellemű „store- 
I JuCr“"rel (kalmár), aki felesége kiválasztása 
1v,, val nem 'okmtett néhány lábnyi külün- I 1 eRre' még a hajó fedélzetén eljegyezte 
I.Y I 28“-at s megérkezvén Honkongba, rög- 
IJJ1 ls vette. Mikor nemrég e városba ve­
il. m 8 kíváncsiságból kikerestem üzletét, 
Imi in! bold(,S házasságban élt a John Brid-
■ 131 ^szalasztott nagy szépséggel.

R. L.

Ivére, a tengerpartra, (amíg kormányzott, csak 
,A Tengerpart*-ra utazott). Az „ulánnam* jel­
szóra nem hangzottak el a párisi Bernstein 
Henri kifütyülések, de megértette a bukott kis­
király, a dühösképü, fogát vicsorgató buldogg,
— ennek éppen a választás napján Abbáziá­
ban akadt dolga — és a nők barátja, a hires 
Torontál-i raccsoló. összecsókolództak a Villa 
Amáliában, pezsgőztek, kártyáztak és politizál­
tak. Most ismét Fiúméba kerül a gróf ur súly­
pontja. Visszaadja újból a vizitet korán őszült, 
sokszor bukott barátjának. Kitartó, réztáblás 
őrei Fiume sarkéinak és kapcsolt köveinek, 
álljatok ismét soríalat s lessétek azt, ami jó 
falat: a mennyei mannát. Újból ide jön a gróf 
ur s tisztelegjetek neki derék piros sapkások, 
Fiume utolsó zanellistái. Lessétek az aranyesöt, 
mit hullatni fog az összes nagy és szent Mik- 
lósok örökös ura, a hires v. b. t. t. végleg bu- ■ 
kott zallián támogatja.

— Réti sakkestélye. Ritka élvezetet 
szerzett tegnap este a fiumei sakkbarátoknak 
Réti G. a fiatal, alig 22 éves bécsi sakkmes­
ter, ki egyszerre öt „vak“ játszmában mérkő­
zött városunk legjobb játékosaival. Bámulatos 
pontossággal mondogatta be ellenfeleinek az 
egyes húzásokat, melyek ellen csak egy játszó 
tudott döntetlent kivívni, inig a többi négy 
rövid két órai harc után feladta a harcot. A 
jelenvolt nagyszámú közönség lelkesen meg­
tapsolta Rétit bravúros játékáért.

—- Postaaltisztek szervezkedése A
magyar kir. posta és tavirda altisztek és szol­
gák országos egyesületének fiumei csoportja f. 
hó 6-án este 8 órakor a „Tamburino“ neve­
zetű vendéglő emeleti külön helyiségében tar­
totta alakuló közgyűlését, melyre Budapestről 
mint a központnak kiküldöttjei leutaztak : Ko­
vács János központi elnök, Sebők János és 
Ágoston Gábor egyesületi tagok. Az ülést Ko­
vács János, a budapesti központi elnök ve­
zette. Buzdító beszédet intézett a jelenvoltak- 
hoz. Azután a fiumei körzet egyhangúi ig meg­
választotta elnökké Behuny Józsefet, alelnökké 
Mozsek Jánost, jegyzővé Herczeg Józsefet, 
pénztáritokká Franyó Józsefet, pénztári ellen­
őrré Francetich Jánost, gazdává Segota Jánost 
és választmányi tagokká Butkovich Antalt, Ka- 
menar Pétert, Jurkovich Antall, Leskovár Mi­
lánt, Bognár Lajost, Baliko Jánost, Kelemen 
Fábiánt, Schubalv Gézát, Bananchowitz Simont, 
Superina Natalét’ Bortolotti Jánost, Balázs An­
drást, Czwacn Kálmán Rezsőt, Kurun Pétert 
és Végit Sándor.

A jövő évi névjegyzék. A központi 
választási bizottság hétfőn délben Corossacz 
első alpolgármester elnöi lésével ülést tart, 
melyen a jövő évi képviselőválasztói névjegy­
zékkel fognak foglalkozni.

— Bállá színtársulata színház nélkül. 
(A pozsonyi Nyugatmagyarországi Híradó írja:) 
Városunkban a magyar sziniévad lassankint 
közeledik a vége felé. A városnak a színigaz­
gatóval kötött szerződése értelmében a társulat 
virágvasárnapjáig játszhatik a pozsonyi szín­
házban, Balta azonban még december hónap­
ban kérvényt nyújtott be a szezóunak meg­
hosszabbítása iránt, amit a tanács készséggel 
engedélyezett úgy, hogy ez évben színtársula­
tunk csak április hó 12-én v.ragvasar- 
napja utáni szerdán) fejezi be Pozsonyban 
működését.

A társulat tagjait, első sorban persze ma­
gát a színigazgatót élénken foglalkoztatja most 
az a kérdés, hogy a tavaszi és nyárt hónapok 
folyamán hol fog jitszani a pozsonyi 
színtársulat. A kormánnyal fönnálló mag­
állapodás szerint a pozsonyi «'"'kerülethez 
Fiume és Kaposvár tartoznak, mint nyárt ál­
lomások. Fiúméban a magyar társulatok a
B-srjrÄ.s

s = sr;«.s
* Ap főleg a színpad alkalmatlansága 
S tulajdonosa lebontani kés*
ténhetik, hogy mire április második eie Den 
a fiumei színtársulatnak nemi lesz hol ,át- 
szania Fiúméban, mert a Teatro Comunale 
ba az olaszok nem engedik be a magyar

I SZÍnéHaeskoenló a helyzet Kaposvárott is, ahol

ugyan tavaly már a nyár elején megkezdték az 
uj, modern színkör építését, de ősz előtt az 
építkezés aligha fog befejeződni, a régi — 
úgynevezett — donnervárosi arénát pedig, 
amelyben eddigelé játszott mindig a szín­
társulatunk, le fogják bontani, mert az előző 
években is csak a kényszerűség hatása alatt 
adott a kaposvári rendőrkapitányság enge­
délyt az aréna használhatására. Minthogy 
Magyarország szinészeti tekintetben kerüle­
tekre van osztva, ami színtársulatunk más 
városba nem mehet s igy az igazgatóság 
attól tartott, hogy nyári állomás nélkül marad. 
Bállá Kálmán igazgató e tárgyban a napokban 
tisztelgett Bartal Aurél főispánnál és Brolly 
Tivadar kir. tanácsos pozsonyi polgármesternél 
s előadta a helyzetet, melyet föntebb vázol­
tunk és amelynek szanálása érdekében a kor­
mányhatóság képviselőjének, valamint a város 
első polgárának segítségét kérte. A főispán is, 
meg a polgármester is azt a kijelentést tették 
az igazgató előtt, hogy az ügyet magukévá 
teszik és közbenjárnak a vallás- közoktatás- 
ügyi miniszternél. Értesülésünk szerint Bartal 
Antal főispán és Brolly polgármester a napok­
ban Budapestre utaznak s audiencián jelennek 
meg Zichy János gróf előtt, hogy a helyzetet 
előtte föltárják és a pozsonyi színtársulat nyári 
állomáshelyeinek biztosítását kérjek. A fiumei 
és kaposvári arértak lebontásának elhalasztásá­
val a helyzet azt hisszük orvosolható 
lesz.

Halálozás özv. Manasteriotti Mária 
magánzónő tegnap reggel hosszas szenvedés 
után elhuuyt. Az elhaltban Manasteriotti Ödön 
háztulajdonos, Manasteriotti Ferenc-Ulises 
huszárkapitány és Manasteriotti Amadé ügyvéd­
jelölt édesanyjukat gyászolják. A temetés va­
sárnap délután lesz a Via Ciotta 1. sz. alatti 
gyászházból.

MUSCHQNG* BUZIASFURDO

BUZIASI PHÖNIXÁSVÁNY 
VÍZ

Vese- és hólyagbajoknál, a vérmedence idült hurutjainál 
hugykö- és fövény képződésnél, a légutak és a kivá- 
laasztós szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult. Orvosilag ajánlva. Fiumei főraktár 
FRANC JECHEL, cégnél.

Ügyes gépirónö
kerestetik, ki a magyar, német nyelven dik- 
tandó után hibátlanul és gyorsan dolgozik és 
kinek legalább öt évi gyakorlata van. Ajánla­
tok D. K. jelige alatt a kiadóhivatalba inté­

zetidők.

Gabona kereskedők!
Baranyában, igen jó búzatermő vidéken, két 
percnyi távolságra a fővonalon levő vasútál­

lomástól

alkalmas magtárral rendelkező megbízható keres­
kedő elvállalna megbízást gabonavásárlásra.

Megbeszélésre odautazok. Cint a kiadóban.

Ügyes ágens,
ki helybeli és abbaziai textilüzletekben, 
vendéglőkben és kávéházakban jól be 
van vezetve, szép keresetre tehet szert 
egy uj, nélkülözhetetlen használati cikk 
bevezetése által. Ajánlatok Fiume, Posta­

fiók 203. cimzendők.

w

Ifcfc

elismert legfinomabb, francia minta 
szerint előállított pezsgő.

Carle dir. Garte blanche Kot M5.
Asti spumanle. . . . . . . .  .2.

Gennaro Ossoittack pezsgőbor pince üőrz,



A TENGERPART

A Magyar Kör választmányi ülése 
A Fiumei Magyar Kör választmánya, a március 
tS-iki ünnep előkészítése dolgában holnap, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a „A Tengerpart“ 
szerkesztőségében sürgős értekezletet tart, 
melyhez az idő rövidsége miatt ez utón hivat 
nak meg a választmányi tagok.

— Gondatlan anya. A rendőrség egyik 
alkalmazottja tegnap a Ballhyány-rakodóparton 
sétálva, észrevette, hogy egy négy év körüli 
gyermek egyedül járkál. Miután az volt a 
gyanúja, hogy a kis gyermek nem tud h*za- 
találni, huzzálépett és megszólította. A rendőr 
látva, hogy kérdései nem vezetnek eredményre, 
bevitte a fiúcskát a rendőrségre. Délután egy 
Santich Krisztina nevű asszony jelentkezett a 
rendőrségen, aki siránkozva jelentette be, hogy 
a gyermekét elvesztette. Képzelhető az anya 
öröme, amikor elveszettnek hitt gyermekét fel­
ismerte a szomszéd szobában békésen játsza­
dozó fiúban. A rendőrség intésben részesítette 
a gondatlan anyai

— A kikötőből. A kikötőbe részben 
tegnapi, részben ma a következő hajók ér­
keztek :

„Bariét I“ olasz gőzös Bariból 220 ko­
sár gyümölcscsel; „Jadran“ osztrák gőzös Ma- 
karskaból 70 hordó borral és 30 tonna vegyes 
áruval; „Gastein“ osztrák gőzös Konstantiná­
polyból 10,600 bál dohánnyal, 375 zsák kor­
pával, 30 hordó borral, 360 láda tömjénnel és 
20 zsák kávéval; „Dalmatia“ osztrák gőzös 
Alexandriából 760 bál gyapottal, 104 hordó 
borral, 150 láda dióval és 130 zsák vallonéi­
val ; „Turul“ magyar gőzös Burnt-lslandból 
5290 tonna kőszénnel; „Andrássy" magyar 
gőzös Triesztből üresen.

Indult : „Clis" osztrák gőzös Wranicába 
üresen; „Marianne“ osztrák gőzös Philadel­
phiába 2900 tonna magnezittel, 790 tonna cel- 
luloseval és 30 tonna vegyes áruval; „Szé­
chenyi“ magyar gőzös Marseillebe 70 tonna 
fával, 450 tonna burgonyával, és 170 tonna 
cukorral.

19 és 25-én rakodnak Fiúméban, Brindisi, Ale­
xandria, Port Said, Beiruth, Jaffa, Caifa 
Saida, Tripolisz, Alessandretta, Mersina, Lar- 
naos és Limassoi kikötők részére.

Óceán szolgálat
A trieszt—köbei vonal „Fr. Ferdinand“ gő­

zöse márc. 11-én rakodik Fiúméban, Port-Said, 
Suez, Aden, Bombay, Colombo, Penang, Sin­
gapore, Hongkong, Sanghai, Yokohama, Kobe, 
Moji (visszatéréskor) esetleg Yokkaichi kikötő 
részére is.

A trieszt kalkuttai II. vonal „Mária Va­
léria hajója március 17-én rakodik Fiméban, 
Port-Said, Suez, Port-Sudan, Karachi, Colombo, 
Madarász és Kalkutta részére.

x A New-York áruházat, a Kossuth-
Lajos-utca 1 sz. alatt, mint elismert legjobb 
bevásárlási forrást férfi- és női divatcikkekben, 
legjobban ajánljuk.

— Az égő gyapot. A Rudolf-mólóról a 
Piazza dei Commerciantira (azelőtt Zichy-tér) 
átrakott, a minapi tüztől félig érintetlen maradt 
gyapotbálok még mindig nincsenek teljes biz­
tonságban. Hol itt, hol ott kezd füstölögni 
valamelyik bál, nincs tehát kLárva egy újabb 
tüzveszedelem. A bálok őrizetére kirendelt 
tűzoltók most szétvágják a füstölgő gyapot- 
bálokat, hogy megtalálják a füst fészkét. A 
kár biztosítás révén megtérül.

A Kanadába való közlekedés ujra- 
felvétele. A Hamburg-Amerika Linie, a Hol­
land-Amerika Linie és a Norddeutscher L'oyd 
közös Kanada-szolgálatukat március hónap 
24-én kezdik meg a Hamburg-Amerika Linie 
„Barcelona“ nevii gőzösének elindításával. Az 
indulások április és május hónapokban heten- 
kint, később kéthetenkint történnek. Az első 
két menet rendeltetési helye St.-John, a töb­
bieké Quebec. Hamburgból a rendeltetési hely 
kikötőjébe felnőtt fedélzeti utasok 140 márkát,
1 — 12 éves gyermekek 70 és egv éven aluli 
gyermekek 10 márkát fizetnek.

— Kirándulások a tengeren. Holnap 
vasárnap, március 12-én — kedvező idő ese­
tén, — az Ungaro-Croata a következő ki­
rándulásokat rendezi:

Cirkvenicúba és Noviba a „Sirály" ter­
mes gőzössel délelőtt 8.45 Noviig és d. u. 
2-kor Cirkvericáig. Indulás Noviból d. e. 11.15 
és Cirkvenicából d. e. 11.50 és d u. 5 órakor. 
Menetár oda- és vissza 1.50 személyenként.

Portoré- és Bokoriba az „Abbázia" gőzös­
sel d. u. 2.30-kor menet és esetleg jövet Urinj

lka és Lovranába a „Suva“ gőzössel in­
dulás Fiúméból d. u. 2.30-kor; menet Vo- 
losca, Abbázia, lka és Lovrana érintésével ; 
visszajövet indulás Lovranábói d. u. 6.—, 
lkából 6.30-kor és Abbáziából 7.—kor. 
Menetdij oda- és vissza 80 fillér személyen­
ként.

Abbáziába a „Lovrana" és a “Szamos“ 
szalon-gőzösökkel d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és 
déli 12-kor, délután 2, 3, 4, 5, 6 és 7
órakor. Este 7 kor külön hajó is fog Abazzia- 
ból indulni. Menetár oda-vissza 1.20 korona 
személyenként.

Fiúméból Abbáziába omnibus vonal a 
„lstr:ano" gőzössel Indulás Fiúméból d. e.
9.30 és 11.30 órakor, továbbá d. u. 2.45 
és 4.45 órakor. Visszajövet Abbáziából d. e.
10.30 és 12.30 d. u. 3.45 és 5.45 órakor. 
E hajóra érvényes menetjegyek csakis a gőz­
hajón 20 fillér árban válthatók.

— Az Osztrák Lloyd márciusi me­
netrendje. Földközi tengeri szolgálat. A gö­
rög—levantei „A“ vonalgőzöse március 12-én és 
26-án rakodik Fiúméban Brindisi, Korfu, Patrasz, 
Zarte, Calamata, Pireusz, Sira, Wathy, Scio, 
Cesme, Szmirna, Metelino, Dardanelli, Konstan­
tinápoly, Ineboli, Samsun, Karasonda, Trebi- 
sonda és Rigeh kikötők részére.

A görög—levantei „B“vonal hajója március lll) 
tizenkilencedikén rakodik Fiúméban Brindisi, 
Korfu, Patrasz, Argostoli, Calamata, Cerigó, 
Pireusz, Sira, Vathy, Scio, Cesme, Smirna, 
Metelino, Dardanelli, Gallipoli, Konstantinápoly, 
Ineboli, Samsun, Kerasonda, Rizeh és Tre- 
bisonda kikötők részére.

A thesszáliai „A" vonal gőzösei március 
11. és 25-én rakodnak Fiúméban Medua 
Durazzo, Valona, Santi Quaranta, Canea, Ret- 
timo, Kreta, Piteusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, 
Dedcagatsch, Dardanelli, Konstantinápoly, Bur­
gas, Konstanz és Odessza kikötök részére.

A thesszáliai „B“ vonal gőzöse március 
tizennyolcadikán rakodik Fiúméban Medua, Du­
razzo, Valona, Santi, Quaranta, Canea, Retti- 
tno, Kréia, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, 
Lagos, Dcdeagatsch, Dardanelli,Rodostó, Kon­
stantinápoly es Haidar Pacha kikötők részére.

A soriai vonal gőzösei március 12-én,

— Menetrend változások. Az Ungaro- 
Croata liajóslarsaság március elsejével a követ­
kező uj menetrendeket léptette életbe :

Fiume—Buccari-i vonal hétköznapokon : 
Indulások Fiúméból d. e 9A5 és d. u. 5-kor; 
Buccariból indulások d. e. 6'30ésd. u. 1 órakor.

Vasárnapok és ünnepnapokon : Fiúméból 
d. u. 2-30 és 7'30-kor és Buccariból d. e. 8 
és d. u. 6-kor.

Fiume—Cirkvenica—Novi-i termes gőzha­
jószolgálat.

Indulás Fiúméból mindennap d. e. 8 45- 
kor Novi-ig es d. u. 2-kor Cirkvenicáig ; visz- 
szajövet indulás Noviból d. e. 11’15-kor és 
Cirkvenicából d. c. lL50-kor és 5. órakor 
délután.

Voloska Abbázia—Lovrana közti part­
menti szolgálat.

Indulás Voloscából d. e. 9'20-kor továbbá 
d. u. 3 20 és 4 20-kor.

. Lovranábói visszajövet d. e. 11.10, továb­
bá d. u. 3 20 es 5.20-kor ; folyó évi április 

-ével pedig e vonalon egy negyedik járat 
lép éleibe Voloscából d. u. 6'30 és vissza­
jövet Lovranábói esie 7 20-kor indulva.

Fiume abbaziai omnibusz vonal.
,*nc*ulások Fiúméból mindennap délelőtt

9.30 és 11.30-kor, délután 2.45 és 4.45-kor 
Abbáziából Fiúméba d. e. I0.30ésd. u. 12.30 
3.45 és 5,45 órakor.

Távirat Telefon

A képviselőhöz ülés» 
BUDAPEST, márc. 11. A képvisel II 

ülésén Návay Lajos alelnök elnököl '*■ 
Btmutat\a Vio Antal dr. fiumei k' 

mandátumát, mire a Ház harmadszori J 
ban is elfogadja az ujoncjavaslatökai 

aek a mentelmi bizotuáu an.,,

i^l
b

áttérnek a mentelmi bizottság jelentésire
Darvai Fülöp dr. előadó jelenti ^

budapesti vizsgálóbíró Lengyel Zoltán ■ 
1 £_ií,. . * . . - au menttelmi jogának felfüggesztését kéri. Javasolia,

fíir,„Uc,lóc« A Ui, I--------- - ^ l'ilb-lfüggeszlést. A Ház Lengyel immunitáswl 
függeszléséhez hozzájárul.

Jelenti továbbá, hogy Désy Zoliin J 
dervári Leltei, Polónyi Dezső ée Rako\\ 
István kiadatását kérik a bíróságok párbai y^l 
ségért. Achim Andrást becsületsértésért, /y I 
Emilt rágalmazásért kérik kiadatni. \ jjj 
ehhez hozzájárul. I

A kérvényezési bizottság jelentéseinek J 

gyalásánál
Szász Pál tizenhárom kérvényt isménél 

melyben a vasárnapi munkaszünetnek a k. J 

mákra való kiterjesztését kérelmezik.
Molnár János és Huszár Károly pan.- l 

felszólalása után kiadják a szakminiszternek 
Blanár Béla a rendőrségek államosítás! 

kérelmező kérvényt ismerteti. Javasolja, hoJ

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ES ÉTTEREM

FIUME DEAK-KORZO.
— A magyarság találkozó helye. — 

Az étteremben délelőtt 9 órától Ízletes 
villásreggell olcsó árakon.

A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
jóhirnevü kaposvári cigányzenekara hang­

versenyez.

TULAJDONOS :

BUDAI KÁROLY

NEMES HENRIK BAZÁRJA
FIUME Via Fiumara 4.

A legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás
utazási cikkekben, cipőkben, férfifehérne- 
műkben, konyhaeszközökben és diszmü- 

tárgyakban.
Nagy raktár farsangi cikkekben, gyermekkocsik es 

játékkártyákban.

hálószoba berendezései

Herskovits S-nél
Via G. Parini 6. szám (azelőtt Germania-utcil-

Figyelem!
Vásznak és lepedővásznak, kanavászu* 

ágy- és asztalterítők, garnitúrák, függöny» 
szőnyegek és női szövetek heti vagy ha 
részletfizetésre kaphatók

HERSKOVICS S.-nél
Via Germania 4.

ZONGORA-TEREM ÉS KÖLCSÖN INTÉZET
ALAPITTATOTT 1880.

0— POTOSNjÁK ANTONIA
TELEFON 180. VIALE FRANCESCO DEÁK 38. — TELEF0N 180

♦♦
Ajánlja a legjobb gyártmányú zongorákat és pianinokat előnyős fizetés melleit 

ZONGORABÉRLET. JAVÍTÁS ES HANGOLÁS.
A világhírű Bősendorfer zongorák egyedüli képviselösege ^
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adják ki a kormánynak. A Ház így

\ Haller József gróf a kassai egyetem fel- 
vonatkozó kérvényt ismerteti, 

f" ßicndr Béla kassai képviselő melegen 
L.j a kérvényt a Ház figyelmébe. Arra kéri 
[kormányt, hogy vegye figyelembe Kassa 
í ^(ségét é határszéli fontosságát. Kívánja, 
P a város óhajtását pártolják.
P Csermák Endre és Huszár Károly pár­

iák a kérvényt.
I Haller gróf előadó nem járul hozzá a 
■szólaló képviselők kívánságához. Több város 
Tania a harmadik egyetemet. A Ház az elő- 
L javaslatát fogadja el.
f A hétfői ülés napirendjének megállapí­
tva! az ülés véget ért.

Zichy miniszter Bécsben.
BUDAPEST, márc. 11 .Zichy János gróf 

Llás- és közoktatásügyi miniszter ma Bécsbe 
Lőtt s holnap külön kihallgatáson jelenik 
[g a királynál.

[Vizsgálat egy petíció ügyében. 
BUDAPEST, márc. 11. A Kúria ma dél­

hirdette ki a határozatot abban a petició- 
, melyet a kisebbségben maradt román 

hviselöjelőlt, Vidd Aurél választói nyújtottak 
j Farkas Pál munkapárti képviselő szász­
ba! mandátuma ellen. A Kúria elrendelte 
(vizsgálatot a petícióban felsorolt etetés, 
]tás. vesztegetés és presszió esetére s a 
jsgálattal a kolozsvári táblát bízta meg.

A király unokájának állapota.
BÉCS, márc. 11. Windischgrütz Erzsébet 

|cegnő az éjszakát jól töltötte. Hőmérséklete 
18, érverese 92.

Ikepviselöház a római kiállításon.
BUDAPEST, márc. 11. Berzeviczy Albert, 

lépviselőház elnöke, az országgyűlési pártok 
Vkségeit értesítette, hogy a római jubileumi 
tiias megnyitó ünnepségeire Rómába utazik 
peri a képviselőket, hogy minél nagyobb 

|mban csatlakozzanak hozzá, hogy Magyar­
impozáns módon legyen képviselve 

mában.

véderöjavaslatot benyújtják.
BÉCS, márc. 11. A „Neue Preise Presse“ 

fcsülése szerint a véderőjavaslatot a két 
|™y husvét után terjeszti a parlamentek 
l a a katonai perrendtartásra vonatkozó- 
P'lapodás létesül. E célból legközelebb 
fkaiét lesz s ennek kimenetelétől függ a 
|«at husvét utáni benyújtása.

A „Tabacchina“ pőre.
BUDAPEST, márc. II. A budapesti bün- 

purvénys?ák eskiidtbirósága ma tárgyalta a 
fsacchina' sajtóperét. Vádlott Zustovich 

szerkesztő volt, aki ellen Grossich Rug- 
° Hermann dr. orvosok és Fiu-

_ jr’s ldnácsa rágalmazás miatt emeltek 
I- 'lert a városi közkórház mizériáit a 
L* Piában szóvátette. Az esküdtszék Zus- 
r en’ért 720 korona pénzbüntetésre, 

-«lés esetéit 36 napi fogházra Ítélte. Az 
L. ,‘J az ügyész semmiségi panaszt je-

Rl. Beomlott házfal.
NadfUh^ mArc. 11. A Gyarmat-utcá- 

ftter 6 he" egy épülőfélben levő ház 
L,t,.agas. fala beomlott s magá alá 
Li,éUenkét munkást, akiket csak nagy 
Lenjse utan lehetet a törmelékek alól

------------- A TENGERPART

Szenzációs feljelentés.
EPERJES, mire. 11. Geduly Henrik, a 

e.Van,g egyházkerület főjegyzője ma 
szenzációs feljelentést adott be Kubinyi Géza 
országgyűlés, képviselő, volt főispán és Barta 
József dr. miskolci ügyvéd ellen rágalmazás 
és becsületsértés miatt.

Nagy színházi botrány.
BÉCS, márc. 11. Tegnap este Bécsben 

óriás, színházi bolrány történt. Treumannt a 
theater an der Wien hírneves színművészet a 
színház előtt az utcán megtámadta Mára 
Adél operettprimadonna, többszőr arcul ütötte 
és kutyakorbácscsal végigsujlutt rajta. Treu- 
mann ma feljelentést tett Méra Adél ellen.

Elfogott pénzhamisítók.
SZOMBATHEY, márc. II. A körmendi 

csendőrség hetek óta nyomoz egy pénzhami­
sító banda után, mely egész Vasvármegyét ha­
mis húsz és tiz koronásokkal árasztotta el. Ma 
délelőtt végre elfogták Nagy Kálmán boroszlói 
kovácsmester feleséget, aki hamis pénzzel vá­
sárolt különböző helyeken. A csendőrség ház­
kutatást tartott Nagy Kálmánná lakásán, ahol 
felfedezték az egész pénzhamisító műhelyt.

Brosch alezredes távozása.
BECS, márc. 11. A „Herold“ jelenti, 

hogy a trónörökös katonai irodájának elöl­
járója, Brosch alezredes — akinek távozása 
most már befejezett tény — a trónörökös által 
tizennégy napi lartúzkodá ra, a Brioni szige­
tekre kapott meghívót.

Hirtelen halál a rovancsolásnal.
DÉVA, márc. 11. A hunyadmegyei vizs­

gálóbizottság most Vajdahunyadon folytatta a 
belügyminiszter állal elrendelt vizsgálatot. Ma 
délelőtt a főszolgabirósagon ejtették meg a 
hivatalos vizsgálatot, melyet azonban tragikus 
katasztrófa zavart meg. Hohn Károly főszolga­
bíró éppen Ilosvay miniszteri osztálytanácsossal 
beszélgetett, mig a többi szobában a rovan- 
csolást végeztek. Hirtelen elszédült, összeesett 
s néhány perc múlva meghalt.

A hirtelen haláleset nagy részvétet keltett. 
Ilosvay a halálesetre való tekintettel telefonon 
felhívta a belügyminisztériumot s utasítást kért 
arra nézve, vájjon a vizsgálatot folytassa-e.

Nagygyűlés zavargással.
TURINO’ márc. 11. Tegnap este nagy 

népgyülés volt, mely komoly zavargásokra ed itt 
alkalmat. A városház kapuja alá két bombát 
dobtak, melyek felrobbanva, sokakat megsebe­
sítettek, a kapufalazatot pedig megrongálták. 
A rendőrség sok zavargót letartóztatott.

Összeesküvés töánuel érdekében.
LONDON, márc. 11. \ „Pali Mail Ga­

zella “ lisszaboni táviratokat közöl, melyek sze­
rint ott Manuel ex-király érdekében messze­
menő politikai összeesküvésnek jutottak nyo­
mára. A monarkisták a tavasszal készültek 
döntő csapásra, előbo azonban ni eg akarták 
várni a polLikai választás kimenetelét.

A nadrágszoknya.
TRIEST, márc. II. Tegnap délután a 

Korzón nadrágszoknyában jelent meg egy 
hölgy. A nő nagy feltűnést keltett s a tömeg 
annyira tüntetett ellene, hogy egy kávéimba 
kellett menekülnie. A kávéházat ekkor valóság­
gal megostromolták. Amikor ismét kilépett az 
utcára, megújultak a tüntetések s addig tartot­
tak, míg a nadrágszoknyás nő eltűnt egy ház 
kapujában.

BUDAPEST, márc. II. Tegnap értekezlet 
volt, amelynek a nadrágszoknya elleni harc 
volt a tárgya. Elhatározták, houy a nad.ág-
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szoknya általánosítása ellen, a legerélyesebben 
fognak harcolni.

„A Tengerpart“ előfizetési ára :
Egész évre ... 24 korona
Fél évre....................... 12 „
Negyedévre..............  6 „
Egy hóra....... 2 „

Egyes szám ára 6 fillér.

„h Tengerpart“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala: 

Vicolo deli' Ospedale Wurzer-ház I. em. 

Telefon 229. sz.

CZUXOABSTEGSés ELLEN
speciális qyoqvita! 

KÖHÖGÉST. REKEDSEGET idült gyomor es I 
HÚGYSZERVI bajokat

GYÖKERESEN GYÓGYÍT

Főraktár: Stenczl és Fritsch cégnél 
Fiume. Telefon 944. szám.

Alapittatott 1850-ben

Cante Giuseppe
nagy butorraktára

és asztalos műhelye
Fi me. Via Cappuccini 4. sz.

Nagy választék modern luxus bú­
torokban. Vas- réz- és kárpitos bútorok­
ban. Szolid és elegáns kivitelben.

Olcsó és ízletes házikoszt
kapható havi 18 frt-ért (ebéd és vacso­
ra) a Stoicovich-féle Apoll , vendéglőben.

Kőbányai polgári sör.
Kitűnő borok.

WELLMANN TESTVEREK
VAS- ES FEMARUKERESKEDESE

m
Via del Pozzo 2. - f||JME ~ Via del Pozzo 2. _

Állandó nagy raktár rúdvasban, leme­
zekben, épület- és bútorvasalási esz­
közökben, szerszámokban és minden­
nemű konyhafelszerelési tárgyakban.

Szolid kiszolgálás Olcsó arak.

ZANUTEL A.
könyvkereskedése

Telefon 197. - FIUME. - Via Adamich.

Nagy választék sz pi odaírni, tudományos, művészi 
és ipari könyvekben. Az ifjusá s a gyermekvilág 
részére olasz, magyar, meinet színesen illusztrált 

képekkel ellátott tanulságos könyvek.
= Mindenki által hozzáférhető olcsó árak. =

SZATHMÁRY GYÖRGY

ts
FIUiYiE. Vicolo della Germania I.

Telefon 9-87.■ Telefon 11-72.
■
■
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A cseh ikertestvérek.
BERLIN, mire 11. A Blazek ikertestvé­

reket, akik derékben Összenőttek, tegnap ■ la­
kisiikről a rendőrség emberei a moabiti fog­
házba vitték. A letartóztalási parancs csak 
Blazek Róza ellen szól, de a vele összenőtt 
testvérét, akarva, nem akarva is vele kellett 
vinni. A letartóztatás okai szerződési differen­
ciák lennének. Este a két ikertestvért óvadék 
ellenében szabadlábra Helyezték.

Szerbia uj hadügyminisztere.
BELGRAD, márc. 1L Slepanovics tábor­

nok, akit a király tegnap nevezett ki hadügy­
miniszterré, hir szerint csak abban az esetben 
vállalta el a tárcái, ha a hadsereg főfelügyelőt 
kap. A „Tribuna* jelentése szerint hadsereg­
felügyelővé Sándor trónörökös lesz kinevezve.

Befejezett sztrájk.
PARIS, márc. 11. A tejkereskedősegédek 

sztrájkja véget ért.

Katasztrofális löporrobbanás.
NEW-YORK, márc. 11. Plessant Prairie- 

böi (Wiskonsin) táviratozzák, hogy az ottani 
lőporgyár raktárában 180 tonna lőpor felrob­
bant. A robbanás iszonyú erejű volt. A város­
ban több száz ház beomlott. Mintegy tiz mért- 
földnyi messzeségben földrengésszerü földindu­
lás volt érezhető.

A robbanás erejét 100 mértföldnyi mesz- 
szeségben is megérezték. Még a chicagói szín­
házban is érezhető volt és a környékbeli vá­
rosok talaját is megrázkódtatta a hatalmas rob­
banás. Egy ember életét vesztette s körülbelül 
háromszázan súlyosan megsebesültek. A lőpor­
raktár teljesen eltűnt a föld színéről. A kárt 
félmiilió dollárra becsülik.

BERLIN, márc. 11. Newyokból jelentik, 
hogy a Chicago környékbeli városokban a 
robbanás által okozott kár túlhaladja a más- 
félmilliót.

CHICAGO, márc. 11. Eddig negyven 
holttestet találtak az összeomlott házak rom­
jai alatt, a sebesültek száma mintegy 150-re 
rúg. Attól tartanak azonban, hogy újabb Imii­
tekre és sebesültekre fognak akadni.

Paterno hadnagyot lefokozzák.
RÓMA, márc. 11. A hadügyminisztérium 

fegyelmi tanácsot alakított, mely Paterno had­
nagy esetével foglalkozón. Azt hiszik, hogy a 
fegyelmi tanács a bizonyítékok folytán Paterno 
báró lovashadnagyot lefokozza és az olasz 
hadseregből kiveti. A gyilkosságért Paterno 
felett az esküdtszék fog Ítélkezni. A hadnagyot 
legközelebb átszállítják a vizsgálati fogházba.

A pestis.
SZENTPÉTERVÁR, márc. 11. Charbin- 

ból jelentik, hogy a Sungari-folyó jegén a 
pestishalottak hóval borított tömege fekszik. 
A halottak mellett a vészmadarak egész serege 
tartózkodik. Attól tartanak, hogy a ragadozó 
madarak a veszedelmet széthordják. A pestis 
elleni oltás sikeresen folyik. Tudjadamban 
ezer beoltott katona közül csak kettő bete­
gedett meg, inig a be nem oltottak közül 
mintegy száz került kórházba.

Földrengés Szalonikiben.
SALONIKI, márc. 11. Az éjjel rendkívül 

erős földrengés volt érezhető. Számos lakóház 
beomlott s a lakosság a szabadba menekül, a 
hol sátrakban tanyázik. A lakósság körében 
óriási nagy a rémület, mert a földrengések és 
földlökések még egyre ismétlődnek.

Lapkihordók
(asszonyok vagy leányok is) 
azonnal felvétetnek „A Tenger­
part" kiadóhivatalában, Vicéié 
deli' Ospedale Wurzer-ház I. em.

DEÁK SZÁLLÓ és ÉTTEREM 
Deák-korzó FIUME

------- a pályaudvartól 3 percnyire -------
Kifogástalan magyar s bécsi konyha. 
Hamisítatlan borok. Olcsó árak.

40 modernül berendezett szoba.
Tulajdonos

Eáerer-Burger Gyula
a Lloyd-étterem volt főpincére.

Teljes hálószoba berendezés,
valamint más bútorok is elköltözés miatt 

eladók.
RÓTH SÁNDOR

Via Clotilde Traversale I. szám.

A TENGERPART
egyes példányai kaphatók a

Glóbus hirlapelárusitó üzletben, Via Vin­
cenzo de Domini.

A Mayer-féle kioszkban, Piazza Dante 
A m. kir. dohánynagytőzsdében, Piazza 

Elizabctta.
Racki N. fűszer és dohánytözsdéjében, a 

pályaudvarral szemben.
Capudi Romualdo likörüzletében, Dkeú 

Corso.
Acsay ]. dohánytözsdéjében, Deák Corso 

30.
Barbieri Edmea dohánytözsdjéében, Via 

Alessaudrina 3.
Barbis-féle trafikban, Via Adamich. 
Studel Mária kapu alatti uságárusitó 

fülkéjében, Via Governo (Corso). 
Trbojevic G. papirkereskedésében, Via 

del Molo.
Grbich Pasqualina dohánytőzsdéjében, 

Via del Fosso.
Neumann Zsigmond fűszer üzletében, Via 

Serpentina.
Corenich Francesca papirkereskedésében, 

Via Germánia 46 és
kiadóhivatalunkban, Vicolo deli'Ospedale, 

Wurzer ház I. emelet.

A TENGERPART ______

LA GRASTA TAMÁS
---- -- uj divatáru üzlete.

Fiume. Via Riva 6 sz. (Marac-ház),

Nagy választék divatkillönlegességekben, rövid­
árukban, szövött- és konfekció-árukban. 

Blúzok, alsószoknyák, gyermek- és reformruhák, kö­
tények, valamint férfi és női fehérneműk. Nyakkendők, 
esernyők és sétabotok. Jutányos árak.

Szives pártfogást kér
LA GRASTA TAMÁS

Botrich & Covi
Fiume, flia Liotta 6—8. Telefon 888.

Automobil, benzin- és gázmotorok javító 
gyára.

Auto-Garage és bérletek.

Catti György UJ
cs. és kir. udvari szállító ^

P OYvyGYSZERTnR.ii
a városi torony mellett 

Ajánlja mágát minden orvosi re 
azonnali és exakt elkészítésére. Kani 
minden gyógyszerészeti különíti 
gyógyszapj.anok, az összes ásváS 
toalettcikkek és szépitöszerek stb'$tc

Első fiumei magvar úri ú,

F0DRÁ8CTERE*
• Fiume, Adria palota.

Végez hajmosást, hajfestést J 
női teremben. Mindenféle hajmua 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, 
egyes meghívásokra, mint havi L 
fizetésekre ügyes fodrásznőt J

Az úri teremben jó és pontos! 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.

ROYAL SZÁLLÓD!
Kossuth Lajos u. - FIUME - Interurb. Teleti

- Központi fekvésű elsőrangú családi sa&i|
a villamos vasút mentén, lift, fiintő, viliág 

világítás stb.
Omnibus minden vonatnál. 

Tulajdonos DRASKOVICH MIKKÉ

iXj

Végeladás.
(MT Utolsó napok. “1

’incherle Giuseppe cég tisztelettel értesíti a n. e t 
et es t. vevőit, hogy az üzleteben levő összes« 
r csak e hó 18-áig fogja vegeladás ala bocsátást 
edmenynyel. Végeladásra bocsátja arany, ezüst, i 
ilé óráit es láncait, ébresztőóráit, regulatorait " 
iil egy szép tükör és egy üvegszekreny. két <
. is eladás alá kerül. Kéretnek a t. vevők, hogy » 

el a javíttatásoktól.

Tisztelettel

Pincherle J. cég.
Corso ó. sz.

m7r"ku"r""kávéház
a vasúti állomással szemben

Legjobb minőségű kávéházi italok.
□ MAGYAR BOROK. U
--------------- Pontos és tiszta kiszolgálás

A MAGYARSÁG TALÁLKOZÓ HELYE

A n. é. közönség pártfogását kéri
KONRAD FERENC tulajdonok

I________________rnrnmm*0

Izletáthelyezés.
Tisztelettel értésig 

m. t. hölgyközönséget, W;
az eddigi Via OoveJ J 
sz. alatti fűző üzletemé

Via Molo 2 sz. jia
helyeztem át. L>uS .. j|J 
téku raktár minden«« 
zőkben 4 koronától • 
drágább kivitelig.
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A tengerpart

u,,rfojt az átkozott
M P köhögés 1

Köhögés, rekedtség
és elnyálkasodás ellen" 
gyorses biztos hatásúak

az étvágyat nem ront­
ják és kitűnő iziiek.

Doboza 1 és 2 koront.. 
Próbadoboz 50 fillér

Fő- és szétküldést raktar

„NÁDOR- gyógyszertár
Budapest, VI., Vaczi-körut 17.

TTkhitn Humthan: Babic Hlnkó, Budák D., Mlzzan Ailoriiin M .7 
eníenkart Gusztáv, Skodnlk Hu|ó, Schindler Adolf 
Rnirf lecl’.el herenc. 1 amberti G.. Manco M. ' kh‘l 1

ÉLIFN!

)

Egger-mellnasztillája 
csakhamar meggyógyított

a A., Protiam J., 
lienco Ernesto,

felvétetnek i
a kiadöhiviiíülbafl.

Késes
es flmom kösibrülo műhely

nagy választékkal mindennemű 
sajat különlegessvgü s legjobb 

minőségű vágó szerszámokban
FABBRO GIUSEPPE

FIUME Corso
Nagy műhely es nikeleztt villanyos 

üzemmel
Különlegesség borotvák 

élesítésében

%

Nagy festmény-árverés
az Európa - szálloda nagytermében

f. hó 16-án csütörtökön délelőtt 10. és délután 

2 és fél órakor.

Az elhunyt CUKIK 1ÁNOS műgyűjtő örököseinek 
rendeletéből, d műgyűjtő díszes festményei nyilvános ár­
verésen, a legtöbbet ígérőknek fogndk eldddtni.

A festmények ndpontd délelőtt 9 órától délutáni 6 
óráig tekinthetők meg.

Az árverező bizottság.

I tó fö ÉS# 68 sassal
WH&afgp Diamin

P m m m a

SIESSEN!
hogy a legelső gyáraknál személyesen és 
szakszerűen kiválogatott pár száz darab 
zongorát és pianinot, melyeknek egy vá­
lasztéka Fiume, Corso 12. szám alatti he­
lyiségemben van felállítva, minden vétel­
kényszer nélkül megtekintse.

Felesleges egyszerre százakat kiadni, 
mert vállalaton csekély havi részletre 
szállít zongorákat már 600 kor.-tól kezdve.
Minden más elképzelhető hangszerből dús 

választék. ;;
Pianinok legújabb, valódi hárfa szerke- 
:: zettcl, 10 évi Írásbeli jótállással! ::

SALAT K.
orgonaépitö és zongorahangoló.
:: TELEFON 819 ::

lók. - ■ T
0

kiszolgálás I
:Ö HELYI!

tulajdonosi

es.
értesíteni 

1 séget. hop| 
Govern® I
izletemet |

sz. $
[)US vál3S;
.denféle H 
iától 1 ‘ ■ I
1,8351 kLi 
<em»21
fiumei161 *5

ZEN HIRDETÉS
érdekelni fogja Önt, mint müveit embert. Önnek tudnia kell, 
hogy minden házban nélkülözhetetlen egy feltétlenül megbíz­
ható fertőtlenítő szer. Ragályos betegségek, typhus, cholera, 
himlő, torokgyík, sérülések, égetés sokszor fordulnak elő és 
ilyenkor a betegágynál fertőtlenítés szükséges. Sebek, daganatok 
antiszeptikus lemosására és a női altes! kiöblítésére kell, liogv 
kéznél legyen a tudományosan kipróbált és az egész világon elismert

LYSOFORM
fertőtlenítő szer, melyet minden orvos ismer és ajánl. Gyorsan 
és biztosan hat, megöli a káros csirákat, nem izgatja a bőrt és 
nem mérgező, tehát még gyermeknek is bátran kezébe adható 
(nem úgy mint a mérgező veszedelmes szublimál, karból stb.) 
A Lysoform kellemes illatú és igen olcso! Eredeti 100 grammos 
üveg használati utasítással az ország bármely drogériájában és 
gyógyszertárában 80 fillér árban kapható.

Izzadságot és rossz szagot azonnal biztosan megszüntet.

ÚJDONSÁG!
A mindennapi száj- és fogápolásra újabban forgalomba hoztuk a

FODORMENTHÍ) - LYSOFORM nW
mely rögtön megszünteti a kellemetlen szájízt és rossz szagot 
ha naponta 15 cseppet teszünk belőle a reggeli szájöbhto 
vízhez. Használati utasítás minden üveghez mellékelve van.

p,n veie kísérletet! — Kitűnő tudományosan elismert és 
^ szájfertötlenitö szer! — Ingyen küldjük az „Egész- 

s fertőtlenítés“ cimü könyvet bárkinek: Dv. Keleti és 

Murányi, vegyészeti gyár Újpesten.

verier szellő ss ? fisra
VELENCE

Baeino f'rsMlo a Szí. Márk ttér mellett
Nagy éttermek. Jzictes, francia és 

német kon ha. Lak sztalyok és sa - 
bak villanyvilágítással fűtéssel 
fürdővel személyen] nt 2 líráit l 
feljebb. Telefon 152.

Tu: i . :'i. ..icr Marcc.

AU RŐT; A kávéház

Velence Sz Márkién

Kitűnő fagylalt, tea kávé, csu-
kóládé, cukrászsi iemények stb.

Előzékeny ki ezolgál ás.
Kiránduló társztsságoknak és

Iskoláknak olcsóbb árak.

Hungária Penzió
Lussingrande

Magyar ház tnodern kom­
forttal Napi ellátás 6 ko­

rona. - Kitűnő konyha.

Tulajdonos: dzv. Ssress Imréne.

Bonin penzió Velence
Corte Barozzi. a Brittania- 
! i szálló melleit. !!

Kitűnő bécsi konyha, különösen 
magyarok és osztrákok által láto­
gatva. egy percnyi távolság a 

Márkus-tértöl.

REHS J. Fiume, Via déllé Pile 4. sz.
(a városi takarék- es zálogházzal szemben). 

Nagy raktár férfi-, női- és gyermekcipőkben, flanell-, battiszt- 

és selyemblúzokban, juponok és aljak. Úri- és női fehérneműk, 

nyakkendők, zsebkendők, boák stb. és divatos női kézitáskák. 

Magyar kiszolgálás. Igen olcsó árak.

Frescura Ágost BicnbelliL.utóda
késszerszám- és cipő üzl te.

Kossuth Lajos u. 13. - FiUME - Kossuth Lajos u. 13.
Nagy választék ollok-. beretvák-, zseb- és konyhakésekben 
:: a legelső bécsi és szollingeni gyárakból. ::

„Favorita“, „üilet“, „Tip-top“ és más szakállnyiró gépek.

Nagy raktár férfi-, női- és gyermekcipőkben.
Mindennemű vágószerszám-javitások olcsón vállaltainak el.



A TENGERPART

i Vili. évfolyam.

Jl Tengerpart<í

január 1-én

Malosek Pál
szobafestő, cimfestő és mázoló

K A fiumei és környékbeli magyarság 
figyelmébe djánljd szolgálatait. Vál­
lal minden e szakba munkát uj 
épületek teljes festését is — olcsón 

és kifogástalanul.
Cfm : Via Caserma 5. sz., I. ént.

Ferlan Giovanni
butorraktára -

Via Ciotla 3 sz. alatt megnyílt.

1 Nagy készlet mindennemű
A szalon- és egyszerű butor- 
0S| ban. Rézbutor. Kárpitos- 
if y| műhely. - Asztalosmühely

fi*®“' Olcsó árak. "S*l

Az évfordulóval együtt
EGGER EIHULSIO

„A TENGERPART“
n terjedelme kibővült ::

a mennyiben most négy oldalnál 
nagyobb eledelemben — részben 
6. részben 8 oldalban — jelenik 

meg.
Naponta tárcát közlünk, távirati 
rovatunk kibővült és a közgazda- 
sági kérdésekkel az eddiginél is 
nagyobb mértékben foglalkozunk.

A megnagyobbitás dacára Fiume 
legrégibb magyar napilapjának 
előfizetési ára továbbra is a régi 

1 ■"= maradt.--------- --

csak e védjegyizyel valódi.
Minden sztillő adjon hideg időszakban gyer­
mekeinek EGGER EMULSIÓT, mert ez erő­
siti a gyermeket, előmozdítja a csontképzödest, 
fejleszti és táplálja. Hatásos ellenszere a kö­
högésnek, gyomorrenyheségnek. Megbecsül­
hetetlen fogzás idején. Hírneves orvosok aján­
lják, mert a legjobb csukamájolaj preparátum, 
nirycs kellemetlen szaga, jóízű, könnyen emész­
thető és elejét veszi a különféle gyermekbe­
tegségeknek.
Egy üveg ára 2 kor., a gyógyszertárakban.

Postán 3 üveget bérmentve 6 koronáért a 
pénz előzetes beküldése után vagy utánvéttel 
küld: ..Nádor gyógyszertar,“ Budapest VI., 
Váci-körút 17.
Ingyen és bementve küldjük a minden szülőnek nélkü­
lözhetetlen füzetet: ..Hogyan védekezzünk a gyermekbeteg­

ségek ellen ?“

„M-l-i-t?“ — Papa megengedte! Hisz’ valódi JACOBI- 
féle Antiniootin-cigarettnlnivelvek fadobozban 1“

Egy évre 
fél évre 
negyedévre 
egy hóra

K. 24.- 
,. 12.- 

.. 6. 

.. 2.-

Misei lél órai hatói J IMV-ol. Vigyázzon! Csakis a ,,JACOB!“ jelzéssel valódi!
Minden fadoboz erdekes Röntgen-kepekat tartalmaz.

ODD

1911. 111/12

Rosenfeld Márk
asztalos mester

Fiume, Grad. Sasso Bianco

Készít mindennemű asztalosmunkát •

onyhdbutorok és kettős létrák ké« 
raktáron.

Javítások gyorsan eszközöltetnek

V

Megnyílt a

Mercur“ Drogheria
FIUME

Via Pomerio 758, szám alatt.

Peric Péter
FIUME - Via Lodovico Kossuth 19. 
Egyedüli specialista va­
dász- és hegymászó vala­
mint . „. .......................

CIDOh

Pontos kiszolgálás. | 
Jutányos árak.

Aki önmagának, gyermekeinek és utódjainak ba 
rátja, siessen és iratkozzék be a temesvári

segély és biztosító egyesület
fiumei képviseleténél

Fiume, Via Governo 6. sz. Telefon 1155.
Ezen föképviseletnél fiú- és leánygyermekek biz­

tosíthatók, úgyszintén férfiak önállósításra, leányok há­
zasságra és bárki halálesetre biztosíthatja magát, havi 
csekély lefizetés ellenében, mely összeg még a legsze­
gényebb által is hozzáférhető.

Biztosítsa családja jövőjét.

MarjanovicJi György
Via Governo 6. Telefon sz.

Fökcpviselet : Fiume, Horvátország, a tengerpart, 
Dalmácia, Hercegovina, Isztria és Ausztria lesz j

Mónynohol egy hóiig ingyen Hóitól.
Előfizetéseket posta és telefon utján is felvesz

«A TENGERPART» kiadóhivatala Fiume,
GANG OSZKÁR ülFiume, Vicolo Pomerio I $z

Vicolo deli'Qspedale Wurzer-luiz i . emelet

Telefon Z2Q. sz. Rostafiók 105. sz.
B leghasznosabb ajándék a „Singer“ Central-Bobbin művésziesen gyártott varrógép

Nagy raktár a legmodernebb „Singer", „Pfaff", „Kaiser" stb. rendszerű varrógépekben.

VR1GNAN1N R1KARD I.
SUBÁK. Telefon sz. 9.

Vili. évfolyam.
K1ADÓTCLA1DONOS: ,A TENGERPAhf LAPKIADÓ VÁLLALAT.

Nagy választék porcellán díszműárukban, üvegárukban, levélpapírok­
ban, irodaszerekben, konyhaeszközökben, különféle férfi- női és gyer­

mekcipőkben, ingek, gallérok, harisnyák és esernyőkben. ... __
Fűszer, likőr és pálinka üzlet. Ablak redőnyök főképviselete,

NYOMATOTT CHILKO JÓZSEF „MERCUR" NYOMDÁJÁBAN H

[vili. év
S*rte«l

yioolo

Nyomd«

Rendkívül hasznos kedvezmény, hogy a biztosítás 
határidejének letelte előtt kölcsönt is kaphat. Ez külö­
nösen tiszteknek és államtisztviselőknek fontos.

Főtisztelendö JRadionic Hylarion tuzlai metropo- 
lita, a Gazubin testvérek köszönetnyilvánítása folytan, 
akik 15 korona befizetése ellenében 2000 koronás biz­
tosítási összeget kaptak, öt rokonát biztosította u 
egyesületnél .

A főképviselet biztosit ezenkívül műhelyeket, Há­
zakat, templomokat, pénztárakat, aranyműves és eksze- 
ilzleteket, valamint betörés és lopás ellen.

Minden felvilágosítással szolgál és beíratnom 
eszközöl az egyesület fiumei főképviselete

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt te­
lefon vagy levelezőlap utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.
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